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VERBALE DELLA SEDUTA DEL 23/02/2018 – ore 12.30-13:25 
 
O.D.G.: 

1. Approvazioni verbali sedute precedenti; 
2. Bilancio di previsione 2018 e deliberazioni allegate 
3. Varie ed eventuali; 

 
Sono presenti i consiglieri: Del Nero Daniele, Guerra Tiziana in sostituzione di Guadagni Gabriele, 
Bassani Cesare, Spattini Nives, Paita Marzia Gemma, Giuseppina Andreazzoli, Crudeli Roberta e 
Andrea Vannucci.  
E’ assente il consigliere Guadagni Gabriele. 
E’ presente il dirigente, Dottor Guirardo Vitale 
Presiede il consigliere Del Nero Daniele e svolge le funzioni di segretario verbalizzante Anna 
Musetti 
 
Il Presidente dichiara aperta e regolarmente costituita e dice che continua l’analisi delle delibere 
allegate al bilancio di previsione 2018-2020.  
Il presidente Del Nero lascia la parola al dottor Vitale il quale torna a parlare della tari. Dice che si 
erano lasciati dopo aver fatto una prima analisi della Tari e del Piano finanziario. Aveva detto nella 
commissione precedente che a fronte di un incremento di costi pari ad € 200.000,00 ci sarebbe 
stato un incremento delle tariffe pari all’1%. Comunica che si è deciso di ridurre parte 
dell’incremento per mantenere le tariffe costanti quindi l’incremento che si registra è pari ad € 
100.000,00. Il costo totale che dovrà essere coperto dalla tariffa ammonta pertanto ad € 
14.029.458,95. Conclude dicendo che l’obiettivo è quello di incrementare le superfici non tassate. 
Il consigliere Vannucci chiede come intendono agire. 
Il dottor Vitale risponde che dovranno essere fatte verifiche mirate sul territorio ad esempio per le 
attività commerciali bisognerà controllare chi non paga. 
Il consigliere Vannucci chiede notizie sulle insolvenze. 
Il dottor Vitale risponde che per le attività commerciali si effettuano incroci anche con i dati in 
possesso della CCIAA. 
La consigliera Andreazzoli chiede come mai il costo è passato da € 14.129.458,95 a € 
14.029.458,95, qual è la giustificazione che ha permesso la riduzione di € 100.000,00. 
Il dottor Vitale spiega che è stata fatta una stima sulla valutazione degli incassi , il fondo è 
costituito in maniera prudenziale. Si è deciso di gravare meno sul cittadino e di colpire di più chi 
non paga. 
La consigliera Andreazzoli chiede se in bilancio si trova un incremento della tari. 
Il dottor Vitale risponde di no che la voce di entrata resta uguale. 
La consigliera Andreazzoli chiede perche la variazione di € 100.000,00non viene riportata in 
bilancio, perché le entrate rimangono le solite. Domanda se sono emersi elementi nuovi in questi 
ultimi giorni. 
Il dottor Vitale dice che ci sono alcune fasce di contribuenti ai quali è necessario porre attenzione e 
anche alcune tipologie di attività. 
Il consigliere Vannucci chiede se l‘accantonamento fatto nel 2017 per inesigibili, pari ad € 
1.074.000,00 circa, è stato utilizzato tutto 
Il dottor Vitale dice che non sa e che l’accantonamento nel 2018 è aumentato perche si è 
ipotizzatoi  un minor incasso, il fondo è stato usato per far tornare la tariffa. 
Il presidente Del Nero aggiunge che il fondo serve per coprire il costo delle tariffe 
Il consigliere Vannucci domanda coma mai se copro i costi devo attingere al fondo, non riesce a 
capire quando si utilizzo il fondo. Aggiunge che le tariffe dovrebbero essere già più alte per coprire 
chi non paga. 
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La consigliera Andreazzoli domanda se l’incremento del fondo è dovuto ad una minor propensione 
al pagamento. 
Il dottor Vitale risponde di si , come lo è sempre stata. 
Il consigliere Vannucci continua a non capire a che cosa serve l’accantonamento 
Il dottor Vitale risponde che la normativa ne prevede la costituzione. 
La consigliera Andreazzoli chiede come sono le tariffe rispetto alla commissione precedente 
Il dottor Vitale risponde che sono uguali a quelle dell’anno precedente 
Il consigliere Vannucci chiede cosa succederebbe se il piano finanziario avesse un fondo più 
basso. 
Il dottor Vitale risponde che il piano finanziario risulterebbe non coerente. 
Il consigliere Vannucci chiede a che cosa è correlato. 
Il dottor Vitale risponde che è correlato agli incassi. 
La consigliera Andreazzoli e il consigliere Vannucci si domandano come mai le tariffe rimangono 
uguali se la situazione è cambiata 
Il dottor Vitale dice che la tendenza degli incassi è diminuita e di conseguenza è aumentato il 
fondo. 
Il consigliere Vannucci deduce che non c’è miglioramento tariffario perché annullato dall’insolvenza 
Il presidente Del nero dice che sono aumentati gli investimenti di Amia e Cermec. 
Il consigliere Vannucci aggiunge che se non c’era aumento si beneficiava della riduzione. 
Il dottor Vitale dice che la gente paga di meno, bisogna aumentare gli incassi e potenziare l’ufficio 
per far pagare chi non lo fa. 
Il presidente pone in votazione le proposte di delibera: 
 

Oggetto: “Approvazione del piano finanziario Tari per l’anno 2018 ai sensi del DPR 
158/1999” Parere” 
 

la Commissione 2^, presenti i consiglieri: Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, 
Guerra Tiziana in sostituzione di Guadagni Gabriele, Paita Marzia Gemma, Andreazzoli 
Giuseppina, Crudeli Roberta e Vannucci Andrea, si esprime favorevolmente come segue: 

 voti favorevoli cinque (5): Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guerra Tiziana 
e Paita Marzia Gemma;  

 voti contrari due (2): Andreazzoli Giuseppina e Crudeli Roberta; 
 astenuto uno (1): Andrea Vannucci. 

 
 

Oggetto: “Tariffe Tari per l’anno di imposta 2018” Parere” 
 

 la Commissione 2 presenti i consiglieri: Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, 
Guerra Tiziana in sostituzione di Guadagni Gabriele, Paita Marzia Gemma, Andreazzoli 
Giuseppina, Crudeli Roberta e Vannucci Andrea, si  esprime come segue: 

 voti favorevoli cinque (5): Del Nero Daniele, Spattini Nives, Bassani Cesare, Guerra Tiziana 
e Paita Marzia Gemma;  

 voti contrari due (2): Andreazzoli Giuseppina e Crudeli Roberta; 
 astenuto uno (1): Andrea Vannucci. 

 
Non essendoci ulteriori richieste di intervento, il presidente Del Nero alle ore 13:25 dichiara chiusa 
la seduta. 
 
La segretaria verbalizzante 
  F.to Anna Musetti 

Il presidente della 2^ commissione 
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F.to Daniele Del Nero 


